



Фурашов Владимир Иванович (К 80-летию со дня рождения)

5 декабря 2015 г. исполнилось 80 лет со дня рождения доктора филологических наук, профессора кафедры русского языка Владимирского государственного университета им. А.Г. и Н.Г. Столетовых, заслуженного работника высшей школы РФ Владимира Ивановича Фурашова.

В.И. Фурашов родился в с. Богородском Воскресенского района Горьковской области. После окончания семилетней школы учился на судомеханическом отделении Московского речного техникума, работал на пароходе помощником механика, служил в армии. Окончив с отличием историко-филологический факультет МГПИ им. В.И. Ленина (ныне МПГУ), продолжил учебу в аспирантуре, где под руководством проф. Н.Н. Прокоповича защитил кандидатскую диссертацию «Обособленные определительные конструкции в современном русском языке» (1965). Его докторская диссертация «Определение как синтаксическая категория в современном русском языке» успешно защищена в МГПИ им. В.И. Ленина в 1986 г.

С 1965 г. В.И. Фурашов начал работать во Владимирском гос. пединституте им. П.И. Лебедева-Полянского (ныне ВлГУ), где прошел путь от старшего преподавателя до профессора кафедры русского языка. В.И. Фурашов заведовал секцией/кафедрой русского языка как иностранного (1968–1984) и кафедрой русского языка (1985–1992).

В.И. Фурашов – автор 209 печатных научных работ, многие из которых опубликованы в центральных изданиях, в том числе и в журнале «Русский язык в школе». Лингвистам и учителям-словесникам В.И. Фурашов известен прежде всего как специалист в области русского синтаксиса. Он также автор ряда работ по истории и теории отечественного языкознания, по методике преподавания русского языка. Среди основных интересов В.И. Фурашо-



ва – вопросы теории словосочетания и синтаксического членения предложения, атрибутивной валентности субстантивов и их распространителей, полупредикативности и обособления членов предложения (см. «Современный русский синтаксис: Избранные работы». Владимир, 2010). Синтаксические идеи В.И. Фурашова получают дальнейшее развитие в работах его учеников и последователей; под его руководством защищено 11 кандидатских диссертаций.

Особенность педагогического стиля Владимира Ивановича в том, что он убеждает студентов, мастерски реализуя проблемный подход в обучении. Заставить задуматься – вот главное в обучении и воспитании, как считает Владимир Иванович.

Труд преподавателя и исследователя В.И. Фурашов всегда совмещал с большой научно-организационной работой. Он награжден нагрудными знаками «За отличные успехи в работе», «Отличник народного просвещения РСФСР», «Отличник народного просвещения СССР» и венгерской наградой «Золотой венок».

В.И. Фурашов – исключительно принципиальный, кристально честный, добросовестный и ответственный человек. Он неизменно деликатен, сдержан, доброжелателен, отзывчив, его глубоко уважают и любят все, кто знает его по совместной работе.

Свое 80-летие Владимир Иванович встречает новыми творческими замыслами, осуществление которых определяется его лингвистическим талантом, незаурядным трудолюбием и исключительной целеустремленностью.

Пожелаем юбиляру крепкого здоровья и новых творческих свершений!

Кафедра русского языка
Владимирского государственного университета
Редакция и редколлегия журнала
«Русский язык в школе»